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M0350 - (Enem) Uma fábrica de sorvetes utiliza 
embalagens plásticas no formato de paralelepípedo 
retangular reto. Internamente, a embalagem tem 10 
cm de altura e base de 20 cm por 10 cm. No processo 
de confecção do sorvete, uma mistura é colocada na 
embalagem no estado líquido e, quando levada ao 
congelador, tem seu volume aumentado em 25%, 
ficando com consistência cremosa. Inicialmente é 
colocada na embalagem uma mistura sabor chocolate 
com volume de 1000 cm3 e, após essa mistura ficar 
cremosa, será adicionada uma mistura sabor morango, 
de modo que, ao final do processo de congelamento, a 
embalagem fique completamente preenchida com 
sorvete, sem transbordar. 
 O volume máximo, em cm3 da mistura sabor morango 
que deverá ser colocado na embalagem é  
a) 450    
b) 500    
c) 600    
d) 750    
e) 1000    
 
 
 
M0351 - (Enem) Uma fábrica que trabalha com 
matéria-prima de fibra de vidro possui diversos 
modelos e tamanhos de caixa-d’água. Um desses 
modelos é um prisma reto com base quadrada. Com o 
objetivo de modificar a capacidade de armazenamento 
de água, está sendo construído um novo modelo, com 
as medidas das arestas da base duplicadas, sem a 
alteração da altura, mantendo a mesma forma. 
 
Em relação ao antigo modelo, o volume do novo 
modelo é  
a) oito vezes maior.    
b) quatro vezes maior.    
c) duas vezes maior.    
d) a metade.    
e) a quarta parte.   
 
 
 

M0352 - (Enem) Uma pessoa comprou um aquário em 
forma de um paralelepípedo retângulo reto, com 40 cm 
de comprimento, 15 cm de largura e 20 cm de altura. 
Chegando em casa, colocou no aquário uma 
quantidade de água igual à metade de sua capacidade. 
A seguir, para enfeitá-lo, irá colocar pedrinhas 
coloridas, de volume igual a 50 cm3 cada, que ficarão 
totalmente submersas no aquário. Após a colocação 
das pedrinhas, o nível da água deverá ficar a 6 cm do 
topo do aquário. O número de pedrinhas a serem 
colocadas deve ser igual a  
a) 48    
b) 72    
c) 84    
d) 120    
e) 168 
 
 
M0353 - (Enem) Na alimentação de gado de corte, o 
processo de cortar a forragem, colocá-la no solo, 
compactá-la e protegê-la com uma vedação denomina-
se silagem. Os silos mais comuns são os horizontais, 
cuja forma é a de um prisma reto trapezoidal, 
conforme mostrado na figura. 
 

 
 
Considere um silo de 2 m de altura, 6 m de largura de 
topo e 20 m de comprimento. Para cada metro de 
altura do silo, a largura do topo tem 0,5 m a mais do 
que a largura do fundo. Após a silagem, 1 tonelada de 
forragem ocupa 2 m3 desse tipo de silo. 
 Após a silagem, a quantidade máxima de forragem que 
cabe no silo, em toneladas, é  
a) 110    
b) 125    
c) 130    
d) 220    
e) 260   
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M0354 - (Enem) A caixa-d'água de uma casa tem a 
forma de um paralelepípedo reto-retângulo e possui 
dimensões externas (comprimento, largura e altura) 
de, respectivamente, 4,0 m, 3,0 m e 2,5 m. É necessária 
a impermeabilização de todas as faces externas dessa 
caixa, incluindo a tampa. O fornecedor do 
impermeabilizante informou ao dono da casa que seu 
produto é fornecido em galões, de capacidade igual a 
4,0 litros. Informou, ainda, que cada litro 
impermeabiliza uma área de 17.700 cm2 e são 
necessárias 3 demãos de produto para garantir um 
bom resultado. 
 Com essas informações, para obter um bom resultado 
no trabalho de impermeabilização, o dono da casa 
precisará comprar um número mínimo de galões para 
a execução desse serviço igual a  
a) 9    
b) 13    
c) 19    
d) 25   
e) 45 
 

 

 

 

M0355 - (Enem) Uma lata de tinta, com a forma de um 
paralelepípedo retangular reto, tem as dimensões, em 
centímetros, mostradas na figura. 
 

 
 
Será produzida uma nova lata, com os mesmos 
formato e volume, de tal modo que as dimensões de 
sua base sejam 25% maiores que as da lata atual. 
 
Para obter a altura da nova lata, a altura da lata atual 
deve ser reduzida em  
a) 14,4%    
b) 20,0%    
c) 32,0%    
d) 36,0%    
e) 64,0% 
 
 
 
 

M0356 - (Enem) Um agricultor possui em sua fazenda 
um silo para armazenar sua produção de milho. O silo, 
que na época da colheita é utilizado em sua capacidade 
máxima, tem a forma de um paralelepípedo retângulo 
reto, com os lados da base medindo L metros e altura 
igual a h metros. O agricultor deseja duplicar a sua 
produção para o próximo ano e, para isso, irá comprar 
um novo silo, no mesmo formato e com o dobro da 
capacidade do atual. O fornecedor de silos enviou uma 
lista com os tipos disponíveis e cujas dimensões são 
apresentadas na tabela: 
 

Tipo de silo Lado (m) Altura (m) 
I L 2h 
II 2L h 
III 2L 2h 
IV 4L h 
V L 4h 

 
Para atender às suas necessidades, o agricultor deverá 
escolher o silo de tipo  
a) I.    
b) II.    
c) III.    
d) IV.    
e) V.   
 

 

M0357 - (Enem) Conforme regulamento da Agência 
Nacional de Aviação Civil (Anac), o passageiro que 
embarcar em voo doméstico poderá transportar 
bagagem de mão, contudo a soma das dimensões da 
bagagem (altura + comprimento + largura) não pode 
ser superior a 115cm. 
A figura mostra a planificação de uma caixa que tem a 
forma de um paralelepípedo retângulo. 
 

 
 
O maior valor possível para x, em centímetros, para 
que a caixa permaneça dentro dos padrões permitidos 
pela Anac é  
a) 25    
b) 33    
c) 42    
d) 45    
e) 49 
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M0358 - (Enem) Alguns objetos, durante a sua 
fabricação, necessitam passar por um processo de 
resfriamento. Para que isso ocorra, uma fábrica utiliza 
um tanque de resfriamento, como mostrado na figura. 
 

 
 
O que aconteceria com o nível da água se colocássemos 
no tanque um objeto cujo volume fosse de 2 400 cm3?  
a) O nível subiria 0,2 cm, fazendo a água ficar com 20,2 

cm de altura.    
b) O nível subiria 1 cm, fazendo a água ficar com 21 cm 

de altura.    
c) O nível subiria 2 cm, fazendo a água ficar com 22 cm 

de altura.    
d) O nível subiria 8 cm, fazendo a água transbordar.    
e) O nível subiria 20 cm, fazendo a água transbordar. 
 

M0359 - (Enem) Uma fábrica produz barras de 
chocolates no formato de paralelepípedos e de cubos, 
com o mesmo volume. As arestas da barra de chocolate 
no formato de paralelepípedo medem 3 cm de largura, 
18 cm de comprimento e 4 cm de espessura. 
Analisando as características das figuras geométricas 
descritas, a medida das arestas dos chocolates que têm 
o formato de cubo é igual a  
a) 5 cm.     
b) 6 cm.     
c) 12 cm.    
d) 24 cm.    
e) 25 cm. 
 
 
M0360 - (Unesp) Uma chapa retangular de alumínio, de 
espessura desprezível, possui 12 metros de largura e 
comprimento desconhecido (figura 1). Para a 
fabricação de uma canaleta vazada de altura x metros 
são feitas duas dobras, ao longo do comprimento da 
chapa (figura 2). 
 

 

Se a área da secção transversal (retângulo ABCD) da 
canaleta fabricada é igual a 18 m2, então, a altura dessa 
canaleta, em metros, é igual a  
a) 3,25    
b) 2,75    
c) 3,50    
d) 2,50    
e) 3,00 
 
 
 
 
M0361 - (Unesp) Quando os meteorologistas dizem 
que a precipitação da chuva foi de 1mm, significa que 
houve uma precipitação suficiente para que a coluna 
de água contida em um recipiente que não se afunila 
como, por exemplo, um paralelepípedo reto-
retângulo, subisse 1mm. Essa precipitação, se ocorrida 
sobre uma área de 1m2, corresponde a 1 litro de água. 
O esquema representa o sistema de captação de água 
da chuva que cai perpendicularmente à superfície 
retangular plana e horizontal da laje de uma casa, com 
medidas 8 m por 10 m. Nesse sistema, o tanque usado 
para armazenar apenas a água captada da laje tem a 
forma de paralelepípedo reto-retângulo, com medidas 
internas indicadas na figura. 
 

 
 
Estando o tanque de armazenamento inicialmente 
vazio, uma precipitação de 10 mm no local onde se 
encontra a laje da casa preencherá  
a) 40% da capacidade total do tanque.    
b) 60% da capacidade total do tanque.    
c) 20% da capacidade total do tanque.    
d) 10% da capacidade total do tanque.    
e) 80% da capacidade total do tanque.    
 
 
 
 
 
M0385 - (Upe) O sólido representado a seguir foi 
obtido acoplando-se um prisma triangular reto de 4 cm 
altura a um paralelepípedo reto de dimensões 4 cm, 4 
cm e 2 cm, conforme a figura.  
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Se M é ponto médio da aresta do paralelepípedo, qual 
é a área total da superfície do referido sólido? Adote 
√5 ≅ 2,2.  
a) 99,6 cm2    
b) 103,6 cm2       
c) 105,6 cm2       
d) 107,6 cm2       
e) 109,6 cm2 

 

 

 

 

M0386 - (Ifpe) Na residência de Laércio, há uma caixa 
d’água vazia com capacidade de 5 metros cúbicos. Ele 
vai encher a caixa trazendo água de um poço próximo, 
em uma lata cuja base é um quadrado de lado 40 cm e 
cuja altura é 50 cm. Qual é o número mínimo de vezes 
que Laércio precisará ir ao poço até encher 
integralmente a caixa d’água?  
a) 67    
b) 52    
c) 55    
d) 63    
e) 56 
 
 
 
M0387 - (Unesp) Um paralelepípedo reto-retângulo foi 
dividido em dois prismas por um plano que contém as 
diagonais de duas faces opostas, como indica a figura. 
 

 
 
Comparando-se o total de tinta necessária para pintar 
as faces externas do paralelepípedo antes da divisão 
com o total necessário para pintar as faces externas 
dos dois prismas obtidos após a divisão, houve um 
aumento aproximado de  
a) 42%    
b) 36%    

c) 32%    
d) 26%    
e) 28%    
 
 
M0773 - (Fer) Sobre uma mesa, uma caixa sem tampa 
no formato de um cubo de aresta 3 m, está com água 
até uma altura de 2 m em relação à sua base, conforme 
mostra a FIG. 1. 
 

 
 
Inclinando-se a caixa de tal forma que a aresta AB fique 
totalmente em contato com a mesa, haverá perda no 
volume de água, conforme a FIG. 2. 
 
Sabendo-se que o ângulo formado, após a inclinação, 
entre a face ABCD e a superfície plana é de 30° e, 
desprezando-se a espessura das faces da caixa, a 
quantidade de água que sobrará na caixa, em m3, é de  
a) 9    
b) 18    
c) 4√3    

d) !√#
$

    

e) %&√#
'

 
 
 
 
M1048 - (Enem) Um fazendeiro tem um depósito para 
armazenar leite formado por duas partes cúbicas que 
se comunicam, como indicado na figura. A aresta da 
parte cúbica de baixo tem medida igual ao dobro da 
medida da aresta da parte cúbica de cima. A torneira 
utilizada para encher o depósito tem vazão constante 
e levou 8 minutos para encher metade da parte de 
baixo. 
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Quantos minutos essa torneira levará para encher 
completamente o restante do depósito?  
a) 8.    
b) 10.    
c) 16.    
d) 18.    
e) 24.    
 
M1049 - (Enem) O tampo de vidro de uma mesa 
quebrou-se e deverá ser substituído por outro que 
tenha a forma de círculo. O suporte de apoio da mesa 
tem o formato de um prisma reto, de base em forma 
de triângulo equilátero com lados medindo 30 cm.  
Uma loja comercializa cinco tipos de tampos de vidro 
circulares com cortes já padronizados, cujos raios 
medem 18 cm, 26 cm, 30 cm, 35 cm e 60 cm. O 
proprietário da mesa deseja adquirir nessa loja o 
tampo de menor diâmetro que seja suficiente para 
cobrir a base superior do suporte da mesa. 
Considere 1,7 como aproximação para √3.  
 
O tampo a ser escolhido será aquele cujo raio, em 
centímetros, é igual a  
a) 18.    
b) 26.    
c) 30.    
d) 35.    
e) 60.    
 
M1050 - (Enem) Um petroleiro possui reservatório em 
formato de um paralelepípedo retangular com as 
dimensões dadas por 60 m x 10 m de base e 10 m de 
altura. Com o objetivo de minimizar o impacto 
ambiental de um eventual vazamento, esse 
reservatório é subdividido em três compartimentos, A, 
B e C, de mesmo volume, por duas placas de aço 
retangulares com dimensões de 7 m de altura e 10 m 
de base, de modo que os compartimentos são 
interligados, conforme a figura. Assim, caso haja 
rompimento no casco do reservatório, apenas uma 
parte de sua carga vazará. 
 

 
 
Suponha que ocorra um desastre quando o petroleiro 
se encontra com sua carga máxima: ele sofre um 
acidente que ocasiona um furo no fundo do 
compartimento C. 

Para fins de cálculo, considere desprezíveis as 
espessuras das placas divisórias. 
 
Após o fim do vazamento, o volume de petróleo 
derramado terá sido de  
a) 1,4 x 103 m3    
b) 1,8 x 103 m3    
c) 2,0 x 103 m3    
d) 3,2 x 103 m3    
e) 6,0 x 103 m3    
 
 
M1051 - (Enem) Um casal realiza sua mudança de 
domicílio e necessita colocar numa caixa de papelão 
um objeto cúbico, de 80 cm de aresta, que não pode 
ser desmontado. Eles têm à disposição cinco caixas, 
com diferentes dimensões, conforme descrito: 
- Caixa 1: 86 cm x 86 cm x 86 cm 
- Caixa 2: 75 cm x 82 cm x 90 cm 
- Caixa 3: 85 cm x 82 cm x 90 cm 
- Caixa 4: 82 cm x 95 cm x 82 cm 
- Caixa 5: 80 cm x 95 cm x 85 cm 
 
O casal precisa escolher uma caixa na qual o objeto 
caiba, de modo que sobre o menor espaço livre em seu 
interior. 
 
A caixa escolhida pelo casal deve ser a de número  
a) 1.    
b) 2.   
c) 3.    
d) 4.    
e) 5.    
 
 
M1052 - (Enem) Uma empresa especializada em 
conservação de piscinas utiliza um produto para 
tratamento da água cujas especificações técnicas 
sugerem que seja adicionado 1,5 mL desse produto 
para cada 1.000 L de água da piscina. Essa empresa foi 
contratada para cuidar de uma piscina de base 
retangular, de profundidade constante igual a 1,7 m 
com largura e comprimento iguais a 3 m e 5 m, 
respectivamente. O nível da lâmina d’água dessa 
piscina é mantido a 50 cm da borda da piscina. 
 
A quantidade desse produto, em mililitro, que deve ser 
adicionada a essa piscina de modo a atender às suas 
especificações técnicas é  
a) 11,25.    
b) 27,00.    
c) 28,80.    
d) 32,25.    
e) 49,50.    
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M1053 - (Enem) Uma rede hoteleira dispõe de cabanas 
simples na ilha de Gotland, na Suécia, conforme Figura 
1. A estrutura de sustentação de cada uma dessas 
cabanas está representada na Figura 2. A ideia é 
permitir ao hóspede uma estada livre de tecnologia, 
mas conectada com a natureza. 
 

 

A forma geométrica da superfície cujas arestas estão 
representadas na Figura 2 é  
a) tetraedro.    
b) pirâmide retangular.    
c) tronco de pirâmide retangular.    
d) prisma quadrangular reto.    
e) prisma triangular reto.   
 
 
 
 
 

 
M1079 - (Enem) Minecraft é um jogo virtual que pode auxiliar no desenvolvimento de conhecimentos relacionados a 
espaço e forma. É possível criar casas, edifícios, monumentos e até naves espaciais, tudo em escala real, através do 
empilhamento de cubinhos. 
Um jogador deseja construir um cubo com dimensões 4 x 4 x 4. Ele já empilhou alguns dos cubinhos necessários, 
conforme a figura. 

 
 

Os cubinhos que ainda faltam empilhar para finalizar a construção do cubo, juntos, formam uma peça única, capaz de 
completar a tarefa. 
O formato da peça capaz de completar o cubo 4 x 4 x 4 é 
a)  

 
b)  

 

c) 

 
d)  

 

e)  
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M1257 - (Enem) Um mestre de obras deseja fazer uma 
laje com espessura de 5 cm utilizando concreto 
usinado, conforme as dimensões do projeto dadas na 
figura. O concreto para fazer a laje será fornecido por 
uma usina que utiliza caminhões com capacidades 
máximas de  2m3, 5 m3 e 10 m3 de concreto. 
 

 

Qual a menor quantidade de caminhões, utilizando 
suas capacidades máximas, que o mestre de obras 
deverá pedir à usina de concreto para fazer a laje?  
a) Dez caminhões com capacidade máxima de 10 m3.    
b) Cinco caminhões com capacidade máxima de 10 m3.    
c) Um caminhão com capacidade máxima de 5 m3.    
d) Dez caminhões com capacidade máxima de 2 m3.    
e) Um caminhão com capacidade máxima de 2 m3.    

 

 

 

notas


